



# 《安徽省“十四五”教育事业发展规划》印发 多所高校将在合肥建新校区



日前，安徽省教育厅、安徽省发展改革委正式印发《安徽省“十四五”教育事业发展规划》，规划中明确将建设安徽大学未来学院(新校区)，安徽医科大学将建新医科中心(新校区)，支持安徽农业大学建设新校区，支持安徽国防科技职业学院建设新校区；新建、改扩建幼儿园项目1000个以上；新建、改扩建普通高中200所以上。

■ 记者 于彩丽

## 学前教育：

### 2025年，普惠性幼儿园覆盖率达85%以上

开展学前教育普及普惠工程。扩大普惠性学前教育资源，新建、改扩建幼儿园项目1000个以上。到2025年，普惠性幼儿园覆盖率达到85%以上。

## 义务教育：

### 新建、改扩建义务教育教学设施约1000万平方米

开展义务教育质量提升工程。积极推动优质均衡发展，到2025年，全省实现优质均衡发展的县(市、区)达到25%。优化基础设施空间布局，新建、改扩建义务教育教学设施约1000万平方米。

## 普通高中：

### 新建、改扩建普通高中200所以上

开展城镇普通高中扩容建设工程。推动普通高中普及攻坚，新建、改扩建普通高中200所以上。到2025年，全省高中阶段教育毛入学率稳定在92%以上。

## 职业教育：

### 重点建设50所技能型高水平中高职学校

促进产教深度融合、校企协同育人，面向先进制造业等紧缺

技术技能人才领域，建设100个左右高水平专业化产教融合实训基地，培育500个左右产教融合型企业，建成20个左右省级示范性职业教育集团，重点建设50所技能型高水平中高职学校。深化产业学院建设，围绕区域产业发展，重点打造一批紧密对接产业的特色高水平专业群。

## 高等教育：

### 安徽大学等多所高校将建新校区

高等教育方面，将开展“双一流”和高水平大学建设工程。支持双一流高校国际学院、未来技术学院和现代产业学院建设。支持中国科学技术大学国际学院建设，规划建设中国科学技术大学国际校区，支持中国科学技术大学先进技术研究院建设。支持合肥工业大学智能制造技术研究院建设，在校区土地置换等方面予以政策支持。建设安徽大学未来学院(新校区)、安徽医科大学新医科中心(新校区)，支持安徽农业大学建设新校区，支持安徽国防科技职业学院建设新校区。支持安徽师范大学、安徽理工大学、安徽财经大学在合肥建立高等研究院。重点建设8所特色高水平大学和一批优势特色学科专业，9所应用型高水平大学和一批品牌应用型专业，新建一批重大科研创新平台、实验实训中心，提升高校服务支撑“三地一区”建设能力。完成独立学院转设，办好安徽大学纽约石溪学院，支持境外著名高校到安徽开展中外合作办学。



## 安徽参与长三角体育产业一体化 合肥将打造“具有国际知名度的体育之城”



日前，上海市体育局、江苏省体育局、浙江省体育局、安徽省体育局共同印发《长三角地区体育产业一体化发展规划(2021-2025年)》。“十四五”期间，沪苏浙皖三省一市体育局将实施系列工程，共同推动长三角体育产业发展，其中多项工程直接涉及安徽。

■ 记者 江锐

### 将建构“一核两轴三带五圈”

据悉，“十四五”期间，长三角地区体育产业将建构“一核两轴三带五圈”的网络化空间格局。

“一核”，即发挥上海全球著名体育城市和区域龙头的核心引领作用，全面提升上海体育产业全球竞争力。

“两轴”，即布局沿长江和沿钱塘江水系——京杭运河两条体育产业发展轴，其中沿长江体育产业发展轴以上海、南京、合肥、苏锡常等都市圈为组团，形成贯穿东西的发展轴线；沿钱塘江水系——京杭运河体育产业发展轴以杭州、徐州、金华等城市为组团，形成纵贯南北的发展轴线。

“三带”，即打造海洋特色运动产业带、浙皖山地

特色运动产业带和南北翼运动装备产业带，其中浙皖山地特色运动产业带依托浙江“雁荡山-仙霞岭-千里岗-天目山”、安徽“黄山-九华山-天柱山”等特色自然资源，开发登山、徒步、滑板、骑行、露营、汽车自驾、素质拓展、户外穿越等山地户外运动项目，联合打造一批跨区域山地徒步旅游路线，率先上线区域户外运动电子地图，研究推行“山地户外一卡通”。

“五圈”，即加快长三角5个都市圈体育产业发展，其中合肥都市圈发挥承东启西的区位优势 and 科技创新资源富集优势，重点发展智慧体育，加大体育科技产品研发力度，辐射周边城市梯度成长，加快以黄山为主要代表的皖南体育旅游休闲功能区建设，提升骑行、山地、水上、航空、汽车自驾等户外运动的知名度。

### 多项工程涉及安徽

实施长三角文体旅融合发展工程，以黄山-太平湖-九华山为核心，依托名山名水名镇名村等资源，促进体育与旅游、研学、健康、休闲等产业融合发展，进一步发挥体育在皖南国际旅游文化示范区、大

别山红色旅游区建设中的作用，支持杭黄世界级自然生态文化旅游廊道建设，推动省际毗邻地区深度合作。

实施长三角体卫融合工程，鼓励界首、肥西等市(县)打造体医融合门诊/运动云医院，试点开展运动处方(运动风险筛查、运动建议)等体医指导服务，推动互联网体医融合服务平台建设，支持合肥市申报运动处方体育行业标准和国家标准。

实施长三角汽车运动精品赛事活动打造工程，安徽培育形成以汽车(房车)及露营装备展览、星级营地展示、产业发展论坛、场地越野、河道越野及其他特色活动于一体的长三角汽车露营大会，重点打造芜湖红杨山汽车拉力赛等精品赛事，精心培育汽车露营产业与城市发展良性互动、共赢发展的典范，牵头推进长三角地区汽车越野联赛。

实施体育赛事名城打造工程，支持合肥打造“具有国际知名度的体育之城”，构建以“赛”育“市”、以“市”促“赛”的发展机制，建立以赛事聚集产业要素的体育服务业新格局，丰富群众性体育赛事活动内容，推动青少年体育赛事发展，探索优秀后备人才培养输送新模式。